

Kemenesaljai Lapok.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Kis-Ozell Ferenx-József utca 118. szám.

Felelős szerkesztő és
lapfőigazgató
Nerej Gracza György.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egy évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr. negyedévre 1 frt 25 kr.

Hirdetések és Nyiltterek

megállapodás szerint vétetnek.

Az oláhok.

A románok nálunk mint oláhok eléggé ismeretesek és azon nemzetiségük közé tartoznak, melyek a magyar általán eszmének, a magyar nyelvnek: a magyar fajnak esküdt ellenségei, melyek a hazában élnek sok emberöltő óta, de ezt az országot nem akarják elismerni a hazának.

A legutóbbi küzdelmek bizonyították be nekünk a leghathatósabbban, hogy mi a magyar román, mire képes a magyar ellen, mit képes tenni hazája ellen mellet ő el nem fogad hazájának. Tekintünk a forradalom napjaira és okvetlen a kigyót keblén melegítő anyára gondolunk, kit halálból feleltörő mar meg a gonosz fajzatú állat

Néztek Romániát: Itt is gyűlölik megretik a magyart, ezek is a legnagyobb ellenségünk. Izgatnak ellenünk könyvekkel s pénzzel dolgoznak izgatásuk, melyeknek területe Magyarország nemzetiségével lakta földrésze Oda künn

Romániában rajonganak a dakorománia eszméjeért, és innep akarnak itt tápot gyűjteni az ellenünk való gyűlölet lángjai mellett.

Rossz politika, a véletlen sors, vagy a két faj, a román és magyar, természetének különfélesége okozták ezt a szerencsétlen, visszás helyzetet

Mert bizony Romániának érdekében állana a velünk való jó viszony. Egész külön álló nemzet ő a keleten, s mi is, melylyel határos, az vagyunk. De különbség mégis csak van közöttünk és pedig az, hogy a mi alkotmányunk ezeréves, az ő alkotmányuk meg egy idős Károly királyuk uralkodásával.

A Dakorománia hülyeség vagy vizió, mely tettet nem ölthet. Rajta lesz Európa két nagy állama, a mi monarchiánk és a német, még a török is, mely mint láttuk a göröggel szemben, szinten nem tehetetlen

De hisz csak a románok gyűlölete akarja ezt, a román király nem, mert I. Károly a békét hirdette itt pohárkö-

szöntőjébe, a hivatalos békét a mi államunk és az ő kis országa között, melyet ápolni akar.

Az hetek előtt mondott pohárköszöntő szavait visszaidézzük, hogy egy következtetést vonjunk belőle. A román király akarja a magyar néppel a barátságot, hát a román nép miért nem akarja?

Oh, mert a barátság csak növeleg van meg s csak a gyűlölet lángol. Avagy nem a legnagyobb gyűlölet kifejezését jelenté az a tény, hogy mikor a románok első királya itt látogatást tett a magyar metropolisban, mely alkalommal a magyar újságírók két testülete a román kollegak tiszteltetére bankettet adott, erre a bankettre, miképpen a királylátás napjaira ez v. mond egy román újságíró jött el és a megrendelt lakomát nem a román újságírók, hanem a román király tiszteltetére kolduk el és Rákosi Jenő nem a román újságírókat éltette, hanem a román királyi felköszöntő Mikszáth Kálmánt,

T. R. C. S. G.

Az utolsó rézna.

— Thomas Moore. —

Ime, itt a nyárnak utolsó rózsája,
Egyedül virágnak...
Minden kedves társam elvirított régen...
Már nyomuk se látszik.
Egy bimbó sem nyílik sehol a közelben,
Nem piroslik egy sem,
Nem felelnek néki illatos sóhajjal,
Hogyha szirma lebhen.

Mit ér lehervadni a türe roskadva,
Csak gondolni rájuk.
Nézd, már mind pihennek boldog nyugalomban,
Maj te is hazajúk,
Hullásd le szirmaid, vessed meg az ágyat,
Pihenjél el szépen.
Hiszen rokonaid régen alszának már...
Illat nélkül... Mélyen.

Sies!.. Hogyha minden bimbó elhervadna
A barátság fáján,
Ha a szerelemnek csillagó utjáról
Lemaradnánk árván,
Hogyha igaz szívek mind elárvulnának...
Mint te, szép virágom...
Óh!... ki is akarna még tovább szenvedni
Ezen a világon?

Vástor Árpád.

Tájékoztató

A KALOTASZEGI VARROTTASROL.

Irtá: Gyarmathy-Zsigane.

Most hogy a bájos ifjú hercegné: Teek Mari oly korán szállt sirba mint az ő bájos nagyanya gróf Rhodey Klandia, meghatottan gondolok arra, hogy mily kitüntetéssel fogadták a hercegné szokot a varrottásokat, melyeket szerény nászajándékkul küldtem, s mely tény csak abban lehetett jogosultságot, hogy — a mint akkor hittem — Anglia leendő királynéjának a nagy anyja, Erdély hegyei közül való magyar lány volt.

Igy került a királyi nászon ezelőtt négy évvel, a kalotaszegi paraszt leányok munkája az uralkodók dúsajándéki közé. És így van bejegyezve abban a vaskos könyvben, mely a nászajándékok jegyzéke „Sik pieces of Transilvanian varrottas Presented by Madame De Gyarmathy.”

És ily diadalmas utat sokat járt az én népem munkája a kalotaszegi varrottas, a mióta az ősi varrást feltámasztottam halottaiból.

A többek között sohasem fogom elfelejteni azt az esetet sem, mikor az 1885-iki országos kiállítás nyarán Erzsébet királyné hazajött; mert Erzsébet királyné mindig hazajött; mikor a nemzetnek gyász, nagy öröme van! A mi nagy királynénk ajkáról gördülő magyar szó, az O szeméből hulló köny, a nemzeti nagy ünnepre való haz-

térte, mind, mind melegen érinti a mi szívünket, s ha az lehetséges volna, még inkább megszeretnők Erzsébet királynét. De már régesrégén ott van ő minden jóra való magyarnak a szíve közepén!

Az 1885-iki kiállítás kalotaszegi szobájában a gyönyörű régi varrottasok között volt egy újabb darab is, egy „Menyasszony-lepedő”; ez megtetszett a felséges asszonynak s hozzám azonnal jött a sürgöny, hogy ennek a kívánságnak nem lehet ellenszegülni, tehát tudassam a lepedő árát. Erre a hideg borzogatott: mert hát az a lepedő nem olyan lepedő, mint más! Egy szép fiatal menyasszony, Kovács Erzsé, sok unszó, rábeszélő szóra adta ide, hogy bemutassam. „Aztán baja ne essék, rücskölés se érje; mert annak a fodor vászna olyan mint a virág, a varrása, mint a gyöngyszem; a vak a láthassa, hogy esztendeig görnyedtem alatta, míg úgy kivarram!”

— Hát aztán Erzsé, nem adnád el?

— Jaj, instálam, nem jó arról meg csak beszélni sem! Oda nem adnám azért a széles világért! — Aztán kezd aggódni:

— De istenem uram, vajjon nem is éri valami történet, valami rossz, ha arra messze viszik?

(A gy.-monostori embernek arra fel: a bavas; a b.-huzadinak arra be a szőlő-begy; mind a kettőnek s egyáltalán minden kalotaszeginek arra messze Budapest.)

Királyuk eljövetele sem volt képes rávenni az ellenük dühöngő román lapokat, hogy alködjék tudósítóikat! Ez legjobban jellemzi a helyzetet.

Károly király tanúságot tehet vendégszeretetünkkel arról, hogy mi nem gyűlöljük a románokat. De az tény, hogy nőlia fejedelmük itt járt, a románok szívében a magyarok elleni gyűlölet épp-ugy, forr, mint annak elötte! És a románok sajtójának lapjai nem jöttek el, hogy az itt látotrakból meggyőződést szerezve, felvilágosítsák a román népet, mely előtt továbbra is elbocsátandó maradt a magyaf.

KOZGAZDASAG.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 1897. évi november hó 1-én.

(A földművelésügyi m. kir. miniszteriumhoz az állandó gazdasági tudósítótól beérkezett jelentések alapján.)

— Október hó második felében szárazabb időjárás uralkodott s ennek folytán a szántás és vetés munkája is gyorsabban haladt. Az ország nagy részében bevégeztek az őszi vetéseket s a magvak többnyire jól ki is keltek, csakhagy helyenkint a nagyon elszaporodott egerek, továbbá a vetési bagoly-pille s itt-ott a drótféreg és a hesszeny legyek is jelentékeny károkat okoznak.

Egyes vidékeken, különösen pedig a Duna jobbpartján, a Tisza-Maros szögen és az erdélyi vármegyékben sok helyütt új maggal kellett pótolni a vetéseket. A fergektől és rovároktól szenvedett vetések több-kövésbé gyöngék, sőt itt-ott rosszak, ellenben az ezektől megkímélt vetések általában vére kielégítőek és jók, részben már jól meg is bokrosodtak. A repcében a fekete hernyó szörvényszerűen szintén sok kárt okozott; egyes vármegyékben egész tabla vetéseket elpusztított.

A gazdasági munkálatok a kedvező

— Mert instálom, ilyen „fehéres” nincs több a hazában... (A hazu pedig a kalotaszegi embernek a saját faluja.)

Szép is volt az nagyon. Akkortájt már csakis a „fehérest” és az irás — utánit varrta a nép, az agyvezevett „varrottas” máf réges-régen kiment a divatból. Az 1885-iki kiállítás után én kezdtem visszatérni az ősi munkát. Egy néhány leányt, kic aztán a falvában terjesztettek.

Igyekeztem meggyújtani a menyasszonyt, mert minden áron óhajtottam, hogy az a gyönyörű darab diszjuszka kalotaszegi nő: Négy szél pompás fodorszávonra volt varrva, az agyvezevett tanyeró — es olyan volt, mintha hófehér kárhöztrésák duzzadtak volna a halványvárgás fodországon.

Erzsi erősen hangsúlyozta, hogy benne megbizik, s végre ideadta a lepedőt. Szeptemberben lesz a lakodalma, akkora yiszszavárja, mert anélkül nem lehet menyasszony senki! S most épen azt a feltett drága kincset akarja a királyné és azt nem szabad mondani, hogy annak nincsen ára. Mert hát a széles világot még a magyarok királynéja sem tudná érette adni: de ha tudná is, azért sem adná a szép menyasszony, legalább egy ódia.

száraz időjárásban általában véve jól haladnak: így a szőlő befűdése és a takarmányrepa bevermelése is nagyobbára be van fejezve.

és ugarolással a szőlők alá talajkészítéssel foglalkoznak mostanában.

Takarmánynevelésben minden hiány. ÁLLATEGESZSÉG ÜGY.

59. Vas megye.

Takonykór és bőrféreg: Kőrmend 1 udvar.

— Himlő: Budás 3 udv.

Sertésorbánéz: Buesu. 1 udv. Csátár 3 u., Jáák 1 u., Meszlen 1 u., N. Nárda 3 u., Ulad 3 u., Szent-Gotthard 2 u., Takares 2 u., összesen 8 község 16 udvar.

Sétfésvesz: Buesu, Csénye, Doroszló, Gerse-Ogyórvár, Hogyfalu, Jáák, Jobhágyi, Ostfi-Asszonyfa. Vep. összesen 70 község.



János bá a falu bölcse tudósításai.

Erősen megszöget-tütött az óvasó körünk fejebe, a miköz kezdte óvasni egyik tagtársunk, valamelyik műzaj-lapbu, hogy a mi uság esnyaló urunk, tisztán egy-két embőr miján most ezután má nem Czellben hanem Sáriváron fog lakni. Mondok ere aztán az óvasó környek, hogy gyanitom én ebben a dologban az politikát; mert hát kértöm átonan mindenütt rőndnek muszáj lenni.

Nyomban befogadtam és indultam Győr-Ménfőcsanak felé. Ott terem az igazi fodországon. Az a regényes szép falu az én szülőföldem és szülőföldje annak a kis menyasszonynak is. Megálltam a leveles kapu előtt; a jó gazdacsalád szénát gyűjtőt a kertben, csak Erzsi volt előf, a kűszöbön ült és varrta a menyasszony ingének a piros „valto”-jét. A mint meglátott, a csobos futott.

— Instálom, talán hazu hozá a fehéres lepedőt?

— Még nincs szeptember, Erzsi, addig van a szonk! Most csak azért jöttem közele, hogy valami régi varrottas-mintak kelletnének, mílad na a láda kulcsa?

— Nyitva van, instálom: tüstént káhanok mindent, ha parancsolja.

Es pár pillanat múlva a dedányák gyönyörű munkái elleptek a karos padokat. Én pedig mindazon törtém a fejem, hogy mi módon kezdjem ezzel a kis leánnyal? Tudok velők bánni, ismerem jól az eszök járását, de ez a menyasszony lepedő felelte súlyos kérdés volt.

Erzsi élmeregve nézett egy pontra: követtem a tekintetét. A mint kivette a tulajdonos adából a pártáját, felakasztotta a

nemcsak Czellben. Aztán meg ám nagy baj az nekők, hogy a mi uság esnyaló urunk kezében afele nekunk nem kedves dógokkal is veszőlni jóbn vona ha ne is értőne ahöz a másék hivataloskodásba olyan nagyon; mert bizony akkó legalább hamar kitőnnék a szűret onnan, a hová nem is émiylen embőr kell, hanem amolyan, — s akkó többet használnya a körnek mint emigy.

Hiszen mondok mért nöm hagyják a maga szabadjára az olyan embört, a kinek talány osupa betegesgőbű is, mindíg csak olyan féle dógok motoszkának az fejében, hogy miképpön is lehetne valamit lendítőni valami hasznos dógon — ingyen és a mitélén mások mig böcsületős pénzért sem tőnnének sommit.

Hát nem találunk elég kenyőr keresőt a mi uság esnyaló urunknak, ara a másék funozójára? talányi oda ölig embört, — de ere a másék uság esnyaló féle böcsületős nagy munkára, a kive jó lelkiismerettel sok jó eszelekedtető lehetne vége vinnvi, mi legalább nem sokat talánnak, — peig végig is nőtünök má mindentől első jeddünkbe, hogy ara a vesződelős Sárivárra, kényazórődik monyvi uság esnyaló ur.

Hancem hát tán csak sokféle mind magyarázatok és ékes beszidek után, a kiváló képpen, hogy a kedvős izetnetjét is felővasom, hogy hát nem baj az aká hó van is az uság esnyaló ur feje, csak a maga hellin lögőu. — a lap azi csak mindíg egyönös rőndibe fug gyünni, — s abbu a megkűdött varuti tabellábu is valahogyan kifundátuk, hogy sebős futásba mint a masina — hát alig egy óra alatt is möglátogathat minket — hát csak má az óvasó körünk is belé nyugszik a dologba — ezt mögigérték neköm.

En peig nye leszak azon az igaz böcsületős uton a mellikön mög indut, akár hogyan és merre is esék a sora kedvős uság esnyaló uramnak.

Hallottuk hogy mennyi vesződségibe van uság esnyaló urnak az a karacsonyi vásár vagy mi is az a mellikbe azt az ezerszentős lepedőket akarják mögmutogatni a mellikfő még a király asszonyok is vőttek? Azt beszite az a tőkszamár balszomszidom, hogy ezokat a varrtasokat nöm az embőrök hanem a sprirituszták esnyalják az Erdélyorazági nagy hegyi ballangokba. Ezön aztán magam tudományos embőr létőmre ugy fölfortyamtam, hogy egész atyalag képon törőtem. Talány csak nöm fog ezir a csekélységért is fiskárushoz nőnni?

Mögmagyaráztam aztán; hogy azokat a

fogasra egy sárga kancsó fölé, a pártá feléir gyöngy boglari ragyogtak az ajtón beözönlő naptényben, a lemlő szalagok pedig mintha fűgőttak volna.

A kalotaszegi leányoknak legfeltettebb kincere, drága ékessége a fehérgyöngyös pártá. Akkor teszik fel-élőszó, a mikor konfirmálnak, és akkor utólszor, mikor saját eskűvőjökre mennek.

Vállára tottom a kezem:

— Erzsi! szép, szépsés a pártá, de szép ám az aranyos fejkötő is!

Gyorsan kérdezte:

— Talán bizony, instálom, látott egy szepét arra messze?

(A kis leány azt hitte, hogy Budapesten láthat az ember olyan fejhez simuló, arany sutyasos kis fejkötőt, a milyet itt hordanak a vékony, fehér kendő alatt.)

Ez a vágyakozó kérdés egyszerre jó utba igazított:

— Láttam, Erzsi, egy nagyon, nagyon szepét. Hej! mint ragyogna az a patyolat kontyoló alatt!

— Bizony drága, instálom?

— Bizony nagyon... De, tudot mi, Erzsi: nézz csak ide, hiszen nekem van még egy olyan menyasszonyi lepedő, mind a má.

vázonjukat és ékos várrásokat, azok a tündéri szépségű igaz magyar paraszt lányok csinyáinak, a mely nőmzedék ezer esztendője óta sem fajul el.

Jól mondottam-e kedves uság csinyáló ur?

JÁNOS.

Irodalom.

Magyarország története. Csuday Jenő dr. egyetemi magán tanár, premontrei kanonok két kötetes munkája: Magyarország története. második bővített és javított kiadásban jelent meg. Csuday professzor munkája nem szoros értelemben vett tankönyv az iskola számára, mert tanulsággal s haszonnal forgathatja mindenki, aki alapos és világos előadásban akar megismerkedni hazánk s fajunk válságos múltjával. Szerző ismeri s fel is használja a legújabb kutatások eredményeit. Kritikája megbízható, fölfogása objektív, előadása világos és plasztikus. Munkájának kiválóságát egybüként legjobban az a körülmény dicséri hogy nem is nagy idő alatt immár a második kiadásban forgó a közönség között. Megemlítjük ezuttal, hogy a munka német fordítása karácsonykor hagyja el a sajtót. A két díszes vázonkötetben megjelent mű megrendelhető szerzőnél: Budapest: VIII. József körút 19. szám alatt 9 frt. 60 kr-ért. Bolti ára 12 frt. lesz.

Ujdonságok

— **Uj osztály mérnökség Kis-Czellen.** A közel jövőben megnyitandó Kis-Czell-Pándorfi h. ó. vasút részére Kis-Czellenben osztály mérnökség állíttatott fel, melynek vezetésével Door Jenő főmérnök bízott meg, ki ifjeni működését már meg is kezdte. — Szaporodunk.

— **I-ő oszt. váróterem.** A kis-czelli állomás bővítésével — mint halljuk egy régóta érzett hiány fog megszűnni. Ugyanis a felvételi épület átalakítása és kibővítése alkalmával külön I-ő osztályú váróterem fog létesíttetni, s kellően berendeztetni. Az állomás legnagyobbjával — állomásunk dunántúli egyik legnagyobb állomásává lesz, a melynek forgalma folytonosan nő.

— **Hát ha annak, arra messze, jól megadnák az árát, vohetnél te azon egy olyan arany fejkötőt és még maradna belőle más egyébre is**

— **Utakozva rázza a fejét és még a vállát is megrántotta.** De szóhoz jönni sem engedtem; élénk színekkel festettem egy képzetlembeli aranyos fejkötőnek a szépségét: olyan gyönyörű az, a melyet még nem látott soha senki ezen a vidéken.

Egyeserre csak körbe szállt:

— **Artán, "instálom," van azon arany róssa**

— **"Van bizony még arany tulipán is!"**

— **Arany tulipán is!"** Kifutok, "instálom, édes anyám után.

— **Kovácsné asszonyomat az arany tulipán mellett még is érdekelte, hogy, ha már Ersei rázánná magát a lepedő eladására, mennyit adnának érte, mert ő cunyin megvenni alól nem adna. És nem is adta. Az pedig akkora ár volt, hogy én épen a felét sürgönyöztem meg a kiállítás felügyelőjének. Aztán sajátkezűleg diszitottem fél egy aranyos fejkötőt s azt mind menyasszonyi ajándékot küldtem el.**

— **Mikor bejött Bánffy-Hunyadra megkösözni, azt mondta**

— **Kristyán Ferenc és Meszes Lajos** pállai lakosok f. évi október 27-én Pállan a mezőn összeszólalkoztak: — ugyanyira hogy a dolog köztük — már-már tettelegességgé fajult, midőn — odament ifj. Meszes Lajos es atya pártjára állott.

— **Ezt látva Kristyán Ferenc fia** — színtelen a perlekedőkhöz sietett s — is saját atya pártjára állott, azonban őt egy kapaval ifj. Meszes Lajos úgy fejbé ütötte, hogy azonnal összerogyott. A tettest feljelentették a kis-czelli bíróságnál.

— **Korcsmai csendelet.** Folyó évi október hó 21-én a kemenes-mihályfai koresmában, pálinkázás közben Nemeth Denes és Nagy Pál egymással szóváltásba keveredtek, minek vége az lett, hogy Nemeth Denes zsebkésével Nagy Pált jól megszurkálta, emez pedig zsebkésével Nemeth Denes vállába vágta.

— **Paros viaskodás.** Vörös János és Olhai Károly kis-czelli lakos béresek egymással már régen feszült viszonyba voltak míg nem f. évi október 26-án boszujok kirított es Olhai egy-könyvhákkal — átadta meg ellenfelet Vörös Jánost, ez pedig egy fejszével vette magát s így ezen nemes fegyverekkel aztán egymást jól helyben hagyták.

— **Magyar historikus a királynál.** Csuday Jenő dr. egyetemi magántanár, premontrei kanonok a király legemlékebbi budapesti tartózkodása alkalmával kihallgatáson volt s ez alkalommal átnyújtotta O felségének Magyarország története ezimű munkájának melyről irodalmi rovatunkban mi is megemlékezünk — diszkutésú példányát. A király igen szívesen fogadta az ismert történetudós ajándékát s több ízben megköszönve kijelentette, hogy a munkát kézi könyvtárában fogja elhelyezni.

— **Színészeti Pécsett.** A pécsi nemzeti színház igazgatója Somogyi Karoly olyan előadásokat produkál az idén Pécsett, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíti. Színtársulata kitűnően van szervezve, előadási összevágók, tökéletesek, műsora változatos, kiállításai szépek, izlések, szóval fővárosi színvonalon áll. Kiválóbb tagjai: Augyal Ilka, Somogyiné, Kovács M., Szolner Olga, Leopold Franziska, Ligeti Mari, Réthi.

— **Igaza vala, instálom, hogy nincs a házában több ilyen gyönyörűségű fejkötő.**

— **Es visszagondolva erre a dologra, dienekevés nélkül el kéll ismernem, hogy igazam volt, mert csakis ily utakon-módokon lehetett megteremtetni ennek a népnek a házi iparát. Pelig ez a házi ipar áldás itt: ezzel lendített sok fiatal leány a szülők sorsán s e mellett a varottással annyit szerecsnek, hogy szép ösi viseteket is még díszesebbé teszik.**

— **Azért mondjuk az erre utazók, hogy a kalotaszegi leány egy-egy lábón járó tulipán, mert igazán virit nem csak fiatal szépségük, de gyönyörű tájviseletek is, melyet még szebbé tesz az, hogy mindig tiszták. Hegyes orru magas sarku piros ezimáikat csak akkor vetik le, mikor a patakban sulykolnak. Igazán, hogy aban járó, viritó tulipánok ők; s hogy az én vonzalmam mily erős volt hozzájuk mindig, negmutatja egy régen 1880-ban írt levelet, melyet a szerkesztő**

— **közbe tehet "Tarkaképek a kalotaszegi természetvilágból" című könyvből.**

Lina, Németh Gizella, Andorffy Péter, Csiki József, Hunyadi József, Hevesi, Perényi, Bihari, Borbély, Dellé és az igazgató maga.

— **Tót furlang.** B... állomason egy tót atyafi hátán nagy kosárral a vonatba.

— **am iparkodik.** A kalauz azonban az atyafit elben megakadályozta s Janonak hivatalos komolysággal tudomására hozta, hogy a kosarat nem szabad bevinni, hanem azt felkell adni s Janet a podgyász kocsihoz utasította. — Janó szabadkozott s "Kosarából nem akart megválni, de felénk tekintete s mozdulatai elárulták, hogy magában bizonyos esélyekről tanakodik. — Végre a kalauz azon kijelentésére, hogy a kosarat vagy vigye be a podgyász kocsiába vagy pedig kosarától vissza marad — a kosarat még is a podgyász kocsiába bevitte, de egyuttal könyves szemekkel arra kérte a "konduktor" urat, hogy a kosarat felne borítsák ő maga pedig beszélt a "személy" kocsiába. A vonatvezető Janonkat megkérdezte, hogy né Janó mid van a kosárban? Atyafink fejét vakarva nagy nehezen nyögte ki, hogy "kirem alásau — biz abban fenyű madarak vannak.

— **A vonat megindulása után a vonatvezető már kíváncsiságból is a kosarat fodó lepedőt félre huzta hogy megnézhesse a Tényő madarakat, ilyeneket még nem látott. — Mily nagy volt azonban meglepetése midőn a fenyő madarak helyett egy szöcske torzon borz haju tengeri konyeret majszoló tót gyereket talált a kosárban. — Janónk ugyan ottthon kieszelte a maga furlangos eszevel, hogy a fiát kosárba téve elviszi Bpestre s így a gyermek után fizetendő összeget szépen megfogja takarítani, mert azt gondolta, hogy a kosarat a kocsiába beöngja vihetni s ezért majd nem kell semmit sem fizetni. Hogy a fiú meg ne éhezzen még kenyerrel is ellátta. Az szép terv azonban már az első állomás előtt lelepleződven dugába dőlt az egész dolog, sőt a helyett, hogy magának valamit megtakarított volna, még többé és került mintha rendes uton járt volna, mert az első állomáig 3 frt 60 kr. bírságot is külön a kosárról járó illetéket is megkellott fizetnie. Janónk est ugyan nem igen volt hajlandó kiegyenlítő, csak akkor huzta ki a telt zsebkötő eszmaaszarából a jelenvoltak derűtsége mellett amikor már becsukással lenyeggették. — Janónk sokat hatott ezen ügyes-bajos utazás alatt: lehet, hogy-okult a veszedelmén, lehet azonban, hogy újabb furlangon gondolkozott.**

NE-KRIS.

— **Reklam a sirköveken.** New-York egyik temetőjében lathatók a következők: — ezialítások. Egy szép márvány obeliszk a következő felirás olvasható: "Itt nyugszik John Smith, a ki egy Colt-revolverrel ölte meg magát. A legjobb fegyver kétségbeesett emberek számára." Más sirkő, más felirat: "Itt-olag nyugodni János Belton, a kinek jelenleg az ötödik avenue 57. számú házában nagy és kitűnően felszerelt birózlote van." Egy harmadik sirkőön végre a következő felirat díszlik: "Igyatok Jones gyárából való sört, ha kívüli akartok mazadni e falakon."

897 tkvi szám.

Árvejesi hirdetményi kivonat.

— **A kis-czelli kft. bíróság mint tkvi hatóság szemmel közhírré teszi, hogy Bánffy Károly és a csatlakoztatott Kosztelics Gá-**

bor végrehajthatóknak Nagy Erzsébet végrehajtást szonvedő elleni 251 frt 10 kr tőke. ennek 1896. évi október hó 23-ik napjától járó 5% kamatai 12 frt 50 kr perit. 7 frt 95 kr végrehajtási. 7 frt 50 kr jelen árverés körvényi költségek. továbbá: 60 frt 32 kr tőke. ennek 1896. évi november 1-től járó 6% kamatai 9 frt 30 kr, perit 7 frt 85 kr, végrehajtási és 7 frt 15 kr, árverés folyamodási költségek behajtása iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék, a kis-czelli kir. bíróság területén: Nemes-Magasi községben fekvő a nemes-magasi 1062 sz. tjkvben A 7 hrszám alatt foglalt 47 számú házas. ingatlan 160 frt és a 7 S32/a hrszám alatt foglalt ingatlan 339 frt kikialtási árban Nemes-Magasi községbázánál 1898. évi január hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor nyilvános bírói árverésen eladatni fog.

A venni szándékozók tartoznak a kikialtási árnak 10%-át bánatpénz fejében a bírói kiküldött kézhez letenni.

A vételár és ennek az árverés napjától számítható 5% kamatai 3-hó alatt lefizetendő. — Az árverési feltételek alulírt hatóság és Nemes-Magasi községbázánál tekinthetők meg.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság Kis-Czellben, 1897. évi október hó 23-án.

LÁSZLÓ.

—kir. aljárásbíró.

Hirdetéseket és közleményeket
 Advezez
 Miksa Kálmán
 takarekpenztári könyvvizsgáló KIS-CZELL.

Nem ellen reklam csak
 a valóságot adom tudtára a mélyen tisztelt közönségnek hogy egyenesen az
Első Magyar
 Asbest áru gyárból rendelt és védjeggyel ellátott
Asbest talpbélések
 nálam is vannak raktáron és megrendelhetők e mellett minden női, gyermek és férfi cipész munkák szolid kivitelben s leszállított áron kaphatók.
 Kis-Czell, 1897. november hó.
 Mély tisztelettel
Szalay József
 cipész.

Dr. Hógyes korszakos talpalmánya
Asbest-talpbélés

 Nincs bőrkeményedés!
 Nincs lábizgatás!
 Nincs megfázás!
 Nincs személetes lábujj!
 Követik az Asbest-talpbélést szívesen a legkülönbözőbb körülmények között.
 Felöltötteknek 35-45 számig 1 frt 20 kr.
 Gyermekneknek 20-34 számig 60 kr csak utánvét mellett.
 Dr. Hógyes talpalmányát szabadalom védi minden országban. — Bővebb felvilágosítást készséggel ad.
„Az Első magyar asbestláru gyár”
 Budapest, VI., Sziv-utca 18.
 Kis-Czellben kizárólag:
REIF-DÁVID urnal kaphatá.

A vonatok indulása Kis-Czellből. A vonatok érkezése Kis-Czellbe.

Kis-Czellből						Kis-Czellbe						
vonat szám	vonat neme	nap szak	óra	perc	H o v á z ?	vonat szám	vonat neme	nap szak	óra	perc	H o m m é t t ?	
1303	személy	éjjel	12	24	Győr-Budapest	1303	személy	éjjel	12	16	Grác-Szombathely	
1304				32	Szombathely-Grác	1311				19	Szombathely	
1305	vegyes			36	Győr	1304				24	Budapest-Győr	
5011				29	Székesfehérvár	1301	gyors	délelőtt	9	33	Grác-Szombathely	
5811				50	Zala-Egerszeg	5806	személy	delelőtt	12	51	Csáktornya	
1301	gyors	délelőtt	10	01	Győr-Budapest	5002				14	Székesfehérvár	
1306		délután		52	Szombathely-Grác	1306				30	Budapest-Győr	
1305				21	Győr-Budapest	1305				1	Grác-Szombathely	
5001				13	Székesfehérvár	5012	vegyes			36	Székesfehérvár	
5817	vegyes			1	58	Csáktornya	1302	gyors	este		56	Budapest-Győr
1302	gyors	este	6	02	Szombathely-Grác	1312	vegyes			09	Győr	
1312	vegyes			8	49	Szombathely	5818				43	Zala-Egerszeg

csak kedd pénteki napok és a megye gyűlések alkalmával közlekedik.